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Minirdknare: Ej symbolhanterande. Formelsamling: Tabeller och formler for

NV- och TE-programmen; Formler och tabeller i fysik, matematik och kemi fér
gymnasieskolan; TEFYMA; eller Formler och tabeller (Natur och Kultur).
Losningarna bér vara si pass fullstdndigt dokumenterade att en lésare kan
félja alla moment utan att behdva fylla i saknade steg.
Betyg sétts efter hur vél larandemalen &r uppfyllda. Riktvirden for betygen
ar: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p.) Aspektuppgiften markerad A
kan héja betyget om den &r 16st tillréickligt val.

a)  Visa med hjélp av den formella gransvéirdesdefinitionen (d.v.s. med

e—d-formalism) att liné 3z=6. - ) (1p)
z—
b)  Skissera funktionen f(z) = 2 (% — 1) Avgdr huruvida z = 1 &r en
hévbar diskontinuitet eller ej. (1p)

Bestéam integralerna nedan.

a) [arctanzdz. (Ledtrad: Uppfatta integranden som en produkt.) (1p)

2 .
2_
b) [ &tde : (Ip)
172
4
c) J :1:2\;152_:4_' (Ledtrad: Substituera z = 45 for nagot lampligt a.)  (1p)
R VAVE]
00 -
Konvergerar den generaliserade integralen { \/1‘1;”—?? Motivera! (3p)

Tv4 fartyg, det ena stdvandes rakt visterut och det andra rakt osterut, nér-
mar sig varandra pA parallella kurser som &r 8 sjomil frdn varandra. Om béada
fartygen héller farten 20 knop, med vilken hastighet minskar avstdndet mellan
dem nér de &r 10 sjdmil fran varandra? (Ledtradar: Se Figur 1 samt notera att

det per definition giller att 1 knop = 1 sjémil/h.) (3p)

Bestém arean S for den rotationsyta som bildas nér man roterar kurvan

y = 32°, 0 < < 1, kring z-axeln. (Ledtrad: Se Figur 2.) (3p)
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Figur 1. Fartygen i Uppgift 4.
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Figur 2. Rotationsytan med arean S i Uppgift 5.

X Anvand en Maclaurmsemeutveckhng for att bestdmma +/1.5 med ett fel pa

ole!

mindre &n 5 X 1073, (Ledtrad: v1+2 = E zli'i%b(%%;x for ¢ € (—1,1).

Denna serie ér alternerande om man bortSer frén forsta termen. ) (3p)
7. Visa med induktion att 2n < 2“ for alla n € {0,1,2,...}. (3p)
8. a) Bestdm l8sningen till den "homogena” DE:mn ¢/ = ——ﬂ— givet att
sidovillkoret y(1) = 4 uppfylls. (2p)
b)  Anvind den férbattrade Eulerstegmetoden med stegléngden h = 0.25

for att 16sa begynnelsevirdesproblemet

y2

1422
y(O) =1,

Y =

pé intervallet [0, 1]. , (2p)

MQE%,E X Formulera Analysens huvudsats (I) och (II) samt bevisa antingen (I) eller (II).
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